
 
 

 

 

 

RAPORT  
al reprezentantului Comisiei Consultative ARACIS privind 

vizita de evaluare instituţională externă a calităţii educaţionale la  

Universitatea Tehnica” Gheorghe Asachi” din Iasi  
din perioada 18-22 octombrie 2021 

 

 

 
Evaluarea externă a calităţii la nivel instituțional pentru Universitatea Tehnica Gheorghe Asachi 

din Iasi se realizează în cadrul amplului proces de evaluare a instituțiilor de învățământ superior pe 

care ARACIS îl realizează periodic. Menționăm că prezenta evaluare a fost realizată la solicitarea 

Universitatea Tehnica Gheorghe Asachi din Iasi, la cinci ani după ultima evaluare a acesteia de către 

ARACIS. Procesul de evaluare se desfăşoară conform metodologiilor și procedurilor ARACIS aflate 

în vigoare la acest moment, completate cu  procedurile specifice determinate de pandemia produsă de 

COVID 19, pandemie ce a modificat aceste proceduri în condițiile în care o parte din activitățile 

preconizate s-au derulat în mediul virtual.   

În cadrul acestui proces, se vor urmari : 

- Evaluarea stării calității sistemului național de învățământ superior în vederea fundamentării 

pe baze empirice valide a propunerilor de ajustare a politicilor şi metodologiilor de evaluare şi 

asigurare a calităţii; 

- Dezvoltarea continuă a unei baze relevante de indicatori de măsurare a calităţii învăţământului 

superior, diferenţiaţi pe tipuri de universităţi, dar și pe domenii de programe de studii, în vederea 

diversificării instituţionale a învăţământului superior. 

I. Activităţi preliminare vizitei 

 

La cererea de evaluare externă instituțională a Universitatii Tehnice Gheorghe Asachi, 

Departamentul de Evaluare Externă a Calității ARACIS impreuna cu prorectorul Universitatii Tehnice 

Gheorghe Asachi au stabilit reperele vizitei, calendarul activităților aferente evaluării instituționale 

externe și programele de studii universitare care urmează a fi evaluate în cadrul evaluării instituţionale 

(13 programe de studii universitare de licență). In consecinta, la 7.04. 2021 a fost incheiat Protocolul 

între Universitatea Tehnica Gheorghe Asachi si ARACIS. 



Directorul de misiune și secretarul tehnic au fost desemnați în ședința Consiliului ARACIS din 

data de 29.04.2021 în persoana prof. univ. dr. prof. dr. Ioan Popa de la Academia de Studii Economice 

din Bucuresti, membru în Consiliul ARACIS, respectiv Stefania Armaselu, expert în cadrul 

Serviciului experți și inspectori de specialitate – Acreditare și Asigurarea calității din cadrul ARACIS.  

Raportul de autoevaluare al Universitatii Tehnice Gheorghe Asachi, depus la ARACIS la data de 

16.07.2021, are structura cerută în Ghidul Activităților de Evaluare a Calității Programelor de Studii 

Universitare și Instituțiilor de Învățământ Superior (partea a III-a), cu modificările și completările 

ulterioare.  

Având în vedere contextul epidemic actual generat de extinderea globală a infecției cu noul 

coronavirus (COVID-19), directorul de misiune și conducerea Universitatii Tehnice Gheorghe Asachi 

au căzut de acord prin consultare electronică asupra perioadei 18-22.10.2021 și programului vizitei de 

evaluare instituțională externă. 

Componența echipei de vizită a fost aprobată de Consiliul ARACIS în cadrul ședinței din data de                         

31.08.2021. Studenții evaluatori au fost propuşi de către cele două asociaţii studenţeşti, ANOSR şi 

UNSR, iar ceilalţi experţi evaluatori au fost nominalizaţi conform procedurilor ARACIS în vigoare.  

Ținând cont de prelungirea repetată a stării de alertă și de restricțiile impuse la nivel național, cele 

două instituții partenere au agreat perioada de vizită (18-22.10.2021), în conformitate cu Ghidul 

privind evaluarea externă la nivel instituțional în modul de lucru mixt (https://www.aracis.ro/wp-

content/uploads/2020/09/Ghid-privind-evaluarea-institutionala-in-modul-mixt-FINAL-20-sept-.2020-

4.pdf). 

II. Desfăşurarea vizitei de evaluare 

 

Vizita de evaluare s-a desfăşurat conform procedurilor și metodologiei de evaluare a ARACIS. 

Echipa de vizită formată din 20 persoane şi-a început activitatea în dimineața zilei de 

18.10.2021, printr-o întâlnire în format de videoconferință, prin intermediul platformei Cisco Webex,, 

urmată de alte întâlniri în același format (platforma Microsoft Teams) cu conducerea și alți 

reprezentanți ai Universității, respectiv cu personalul didactic al instituției evaluate.  

Membrii comisiei au analizat fizic suportul logistic al universității și al facultăților din cadrul 

programelor evaluate și au avut contacte directe cu personalul universității, cu respectarea condițiile 

impuse de starea de pandemie. 

Întâlnirile cu studenţii, absolvenţii şi angajatorii absolvenților Universitatii Tehnice Gheorghe 

Asachi, desfășurate on-line, precum și cu diferite grupuri aparţinând personalului administrativ au fost 

relevante şi menite să conducă la completarea unei imagini de ansamblu a Universității. Meritul pentru 

reuşita acestor întâlniri aparţine atât întregii echipe, cât şi condiţiilor asigurate de Universitatea 

Tehnica Gheorghe Asachi.  

https://www.aracis.ro/wp-content/uploads/2020/09/Ghid-privind-evaluarea-institutionala-in-modul-mixt-FINAL-20-sept-.2020-4.pdf
https://www.aracis.ro/wp-content/uploads/2020/09/Ghid-privind-evaluarea-institutionala-in-modul-mixt-FINAL-20-sept-.2020-4.pdf
https://www.aracis.ro/wp-content/uploads/2020/09/Ghid-privind-evaluarea-institutionala-in-modul-mixt-FINAL-20-sept-.2020-4.pdf


Vizita față în față a fost efectuată de directorul de misiune, expertul din partea Comisiei 

instituționale, expertii pe programe si studentii în ziua de joi, 21.10.2021, zi stabilită de comun acord 

cu reprezentanții instituției, în intervalul planificat al vizitei. Concluziile au fost prezentate într-o 

ședință comună în data de 22.10.2021. 

În condițiile accesului neîngrădit la informații privind toate activitățile din Universitatea 

gazdă, echipa de vizită a asigurat independența expertului străin și evaluatorilor studenți în acțiunile de 

evaluare. Astfel, evaluatorul străin, prof. univ. dr. Pol Milan, de la Universitatea Masaryk din 

Republica Ceha, va întocmi un raport separat, în urma celor constatate, în timp ce cei doi studenţi 

evaluatori Bora-Dragos Ionut de la Universitatea Tehnica din Cluj-Napoca (ANOSR) și Costea Stefan 

Gabriel de la Universitatea Politehnica din Bucuresti (UNSR) au completat o fișă de vizită pe baza 

căreia, în perioada imediat următoare, vor întocmi un raport. În acelaşi timp, expertul străin și 

evaluatorii studenți au participat la toate activităţile comune menționate anterior, ale echipei de vizită. 

Toate activităţile coordonate cu competenţă şi profesionalism de dl prof. univ. dr. Ion Popa (directorul 

de misiune) şi dl prof. univ. dr. Rosca Calin (Universitatea Transilvania din Brasov), (coordonatorul 

echipei de experţi) s-au desfăşurat strict în termeni legali şi potrivit procedurilor prevăzute în Ghidul 

activităţilor de evaluare a calităţii programelor de studii universitare şi a instituţiilor de învăţământ 

superior - Partea a III-a. Evaluarea externă a calităţii academice din instituţiile de învăţământ 

superior acreditate (evaluarea externă instituţională). De asemenea, evaluatorii pentru cele 13 

programe de studii universitare de licență: prof. univ. dr. GĂITAN Vasile-Gheorghiţă -Universitatea 

"Ștefan cel Mare" Suceava, prof. univ. dr. CULEA George - Universitatea “Vasile Alecsandri” Bacău, 

prof. univ. dr.  GAVRILA Lucian Gheorghe -Universitatea "Vasile Alecsandri" Bacău, prof. univ. dr.  

RUSU (ISTRATI) Lacramioara -Universitatea "Vasile Alecsandri" Bacău, prof. univ. dr. ENACHE 

Ruxandra Gabriela -Universitatea Tehnică de Construcții din București, prof. univ. dr. JALIU Codruța 

Ileana -Universitatea Transilvania din Brașov, prof. univ. dr. PENTIUC Radu-Dumitru - Universitatea 

"Ștefan cel Mare" Suceava, prof. univ. dr. ROȘU Maria Magdalena -Universitatea ”Politehnica” 

București, prof. univ. dr.  OMER Ichinur -Universitatea "Ovidius" Constanța, prof. univ. dr. VLAD 

Maria - Universitatea "Dunărea de Jos" Galați, prof. univ. dr. Tiberiu Gabriel Dobrescu 

- Universitatea "Politehnica" București, prof. univ. dr. SEVERIN Irina -Universitatea "Politehnica" 

București şi-au îndeplinit cu conştiinciozitate obligaţiile care decurg din Metodologia ARACIS şi din 

Ghidul susmenţionat.  

Trebuie remarcată organizarea minuţioasă datorată secretarului tehnic al echipei de experţi, 

ing. Stefania Armaselu.. 

Analiza la nivel instituțional a fost realizată de prof univ. dr. Roșca Călin - Universitatea 

Transilvania Brasov, coordonatorul misiunii de evaluare si de prof. univ. dr. Nistor Răzvan - UBB 

Cluj Napoca, expert evaluator la nivel institutional. 

În ultima zi a avut loc, on line, şedinţa echipei de vizită, în care au fost trecute în revistă o 

sinteză a constatărilor, precum şi unele concluzii din proiectul raportului de evaluare instituţională la 



nivelul întregii instituţii. În încheiere a avut loc întâlnirea online cu conducerea Universitatii Tehnice 

Gheorghe Asachi, care a fost informată cu privire la modul de desfăşurare a evaluării şi căreia i-au fost 

prezentate unele observaţii ce urmează a fi menţionate, eventual sub forma unor recomandări, în 

Raportul de Evaluare.  

 

București, 22 octombrie 2021 

 

Reprezentant  al Comisiei consultative şi de auditare a ARACIS 

Prof.univ.dr. Mircea IVĂNESCU 

 


